

平城区御河街道青年路社区小区治理“独角戏”变“大合唱”

“365工作法”激活基层治理新动力

本报讯（记者 尚丽）近年来，平城区御河街道青年路北社区逐步形成“以小区党支部为核心，组织在职党员、带动居民党员，引领业委会、规范物业管理，联系居民群众、共同参与小区治理”的具有自身特色的小区治理“365”工作法，推进小区基层党建工作稳步开展，把党的温暖送到群众家门口。

据了解，针对辖区梧桐苑小区存在的

绿化率不高、设施不完善等遗留问题，社区多次与物业沟通，积极引领物业改善小区环境、完善基础设施、提升服务品质的同时，完善议事协商机制，通过不断收集居民意见建议、讨论摸索，最终通过抓住业委会、物业公司、小区党支部3个关键环节，建立起“业主恳谈会、物业经理接待日、小区共建议事会”3个小区协商议事平台，推动小区治理由“独角戏”转为“大合唱”。

同时，社区汇聚各方社会力量，根据专业特长、兴趣爱好组建了“红管家”党员服务队、“小义工”环境服务队、“你我童行”育儿服务队、“聪聪大夫”医疗服务队、“不出楼”矛盾服务队以及“技乐家”维修服务队6支队伍，推动小区居民从“旁观者”变身“参与者”，凝聚起小区治理的强大合力，也让居民以“主人翁”的身份参与到小区治理中。

在不断整合协调各方资源力量的同时，青年路北社区聚焦小区邻里“微治理”，真正实现资源在小区集聚、难题在小区化解，用走心服务和工作实效做到“群众有呼声，小区必有应”，全面树立“组织建设好、议事机制好、管理服务好、环境卫生好、邻里关系好”的小区“五好”建设目标，助力小区“老居民”乐享“新生活”，共建和谐幸福家园。

传承雷锋精神 弘扬时代新风

街道社区开展志愿服务活动

本报讯（记者 尚丽 郑林 段雨萌）连日来，平城区新旺、水泊寺、清远等街道及所辖社区纷纷开展志愿服务活动，以实际行动传承雷锋精神，弘扬文明新风。

新旺街道

5日，工农路北社区新时代文明实践站的志愿者来到辖区养老院，为老人们整理被褥、有序摆放日常用品，清理室内卫生，还与老人们亲切聊天，用实际行动把关怀送到老人的心坎上。

御锦源新时代文明实践站通过劝导行人文明出行、规范停车等，确保上学路段交通畅通，护送学生安全进入校园。

柳港园南院、文博苑、馨泰花园、福寓苑和向阳东街社区的工作人员分别走进小区，走上街头，清理绿化带，擦洗公交站牌、公共设施，摆放共享单车，清除小广告等，忙碌的身影构成了一道靓丽的风景线。

水泊寺街道

永和社区的工作人员和幼儿园的小朋友看望了辖区内抗美援朝老兵林悦忠老人，大家帮老人收拾屋子，小朋友们还特意将排练好的节目表演给林爷爷看。

在御东花园小区，重熙社区组织工作人员和志愿者擦拭小区公益广告栏，清理周边垃圾，营造干净整洁的生活环境。

武定街道

御馨花城社区搭建就业平台，并广泛发动辖区党员、志愿者参与“巾帼送岗”招聘会，为特殊困难群体送岗位。活动中，社区工作人员及志愿者用温暖的笑容和耐心的解答，为求职者提供就业指导和职业规划建议，切实帮助居民实现就地就近的就业愿望。

清远街道

大齿社区的党员志愿者、网格员、社区工作人员身穿红马甲，携带小铁铲、喷壶等工具，一起清理小区内的墙体、楼道及宣传栏、捐物箱、地面上的野广告。

在学府社区开展的社会实践活动中，社区志愿者和教师带领孩子们带着扫雪工具来到了附近小区，协助清洁周边积雪，在劳动实践中体验到了服务他人的幸福感和自豪感。

新华街道

新华街道新时代文明实践所的宣讲员向辖区居民讲述了学雷锋纪念日的由来、雷锋的生命历程、“雷锋精神”内涵，以及如何践行“雷锋精神”等内容。随后，街道和社区工作人员对辖区周边环境进行清扫。大家认真擦拭辖区广场上的宣传栏，将绿化带中的矿泉水瓶、零食包装袋等废弃物一一捡出。

新悦社区联合大同市十九中开展志愿服务活动。活动中，社区工作人员和师生们手持铲子、清洁布等工具，穿梭在辖



近日，振华街道同泉里社区联合河东物业党支部、居民志愿者，对辖区沿途公交站牌、天桥等公共设施进行擦拭，让社区环境更美好、更宜居。 本报记者 郑林



5日，新旺街道和信社区携手带领一家幼儿园的孩子们擦拭健身器材、铲除小广告等，用实际行动传承雷锋精神。

本报记者
杨翠叶

区的每个角落，铲除小广告。经过大家的辛勤劳动，社区环境得到显著提升。师生们还向居民宣传创建文明城市的重要性，呼吁大家共同维护美好环境。

永泰街道

柳航里社区组织小区物业、志愿者对阻碍消防通道的电动车、自行车及垃圾等进行清理，对占用公共区域的旧家具、烂沙发、纸壳箱、废品等彻底清除，并向过往居民宣传垃圾分类、文明养犬、消防安全等知识，倡导居民养成不乱扔垃圾、不乱倒污水、注意消防安全的好习惯。

泰安社区联合园林绿化中心，组织社区工作人员、党员、志愿者对园林家属院

小区的环境卫生进行集中清理，将废纸、果核、废水瓶、烟头一一拾起投到指定的分类垃圾桶，对小区内卫生死角进行彻底清理；同时在楼道内外清理野广告、拆除破损公益广告，进一步提升了小区内的卫生状况。随后，志愿者们开展了以“环保知识传递”为主题的宣传活动，向过往居民发放环保小手册，并讲解垃圾分类和资源回收利用等环保小知识。

水泉湾龙园、友谊街社区新时代文明实践站与党建联盟单位大大附小赴康乐养老院开展志愿活动，为老人们送去慰问品、表演节目，还将养老院的院子打扫得干干净净。

守法诚信经营 保障消费安全

本报讯（记者 郑林）为给辖区居民创造安全放心的消费环境，营造诚信、守法、文明经营理念，近日，平城区水泊寺街道永安社区新时代文明实践站开展了诚信经营主题宣传活动。

活动中，社区工作人员在万达广场通过悬挂条幅、展开交流共同商讨的方式，引导经营商户诚信经营并做出承诺，坚决不售卖以假乱真、以次充好、过期变质和“三无”产品，自觉接受社会监督，保障辖区居民的消费安全。

永安社区将继续加大诚信经营的宣传力度，鼓励居民和商户主动监督营商环境，坚决向破坏营商环境的现象说“不”，共建诚信、良好的消费环境。

文明理性消费 尽享美好生活

本报讯（记者 郑林）为进一步增强辖区居民的消费者权益保护意识，传递健康、文明、理性的消费观念，近日，云冈区平盛街道安华里社区开展了“倡导品质消费、尽享美好生活”宣传活动。

活动中，社区工作人员通过发放宣传单、详细讲解等方式，向居民宣传消费者权益相关政策、法律法规，以及消费欺诈、电信诈骗、非法集资等内容，尤其是对常见商品交易中存在的消费陷阱、欺诈等现象进行详细讲解，引导大家合法权益遇到侵害时，要及时通过与经营者协商、向有关行政部门申诉、拨打12315等途径来维护正当权益。随后，社区工作人员和网格员走进辖区超市、饭店及周边商铺，介绍了诚信守法知识及相关法律法规，引导经营者要诚信经营，弘扬诚实守信文明理念，共建和谐公平的消费环境。

关怀独居老人

本报讯（记者 郑林）近日，云冈区云水街道东沙沟里社区开展志愿服务活动，为辖区独居老人打扫卫生，送上暖心关怀。

当天，东沙沟里社区组织社区党支部成员、党员志愿者，一同来到辖区独居老人尚秀英的家中，为老人打扫卫生，将客厅、厨房打扫得干干净净。随后，志愿者又与老人拉家常，详细了解老人的身体状况、生活情况。临走时，志愿者们还叮嘱老人要注意用火用电安全，遇到困难及时联系社区，老人的脸上露出了幸福的笑容。